

财经事务及库务局局长谈话内容 (只有中文)

2009年4月24日 (星期五)

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（四月二十四日）在北京与传媒谈话的内容：

记者：局长，可否简介今次的行程，与不同部门会面时谈及的话题？

财经事务及库务局局长：今次是例行访问，与不同部门、部委及监管机构会面，讨论大家关心的问题。当然，一些最近香港很关心的，希望可以争取尽早落实的政策，例如关于人民币贸易结算、香港银行在内地的支行在香港发行人民币债券方面，在与各单位会面时，我表示了香港欢迎有关政策，并向他们了解有关政策的具体安排及落实时间。有关人民币贸易结算安排，我亦强调香港作好了相关的准备，香港有信心成为境外第一个可以配合人民币贸易结算的地方，我们认为这对推动国家外经贸发展、香港企业的汇率风险管理皆有重大意义，更令香港成为国家境外人民币业务的一个重要地方。

记者：有关内地公司来香港上市方面，内地各部门有何看法？

财经事务及库务局局长：我在今次访京的会面中，听到有关这方面的评价都是比较正面的。他们认为对内地公司，尤其是国有企业来港上市，不单有利融资，更对这些公司与国际市场接轨有很大帮助，因为它们在香港不但要面对高水平、国际性的监管，也要面对国际投资者，这有利于提高国有企业的管治水平。

记者：刚才你提及香港会改善上市程序监管及企业管治，香港交易所方面亦替换了董事，无论近期电盈，或是较早前的中信事件，都涉及上市公司企业管治，这方面局长有何看法？

财经事务及库务局局长：在今次访问北京的会面中，我表达了香港加强金融市场竞争力的信心，我亦提到其中一个方法是令到我们的监管更有效，而同时亦确保上市的成本和程序更有吸引力和竞争力。关于监管方面，我亦提及一些考虑的监管措施，包括了我们考虑将上市规例内有关股价敏感资料披露方面的要求成为法律一部分。这措施会增加这些规条的效力。

对于刚才所提到的，如港交所方面，我当然希望港交所继续努力，配合我们优化金融市场的政策。我亦很欢迎两位刚当选的新董事和数字被政府新委任和续任的董事，我很希望和乐意与他们继续合作，将我们的市场发展得更好。

记者：公司条例方面，打算有甚么修改？

财经事务及库务局局长：公司条例方面，我们一直在研究各方面有关改善公司管治水平的看法和建议。对于公众关注的，如私有化所谓「数人头」的条文，我们亦考虑约于今年年底，发表咨询文件，了解市场上认为是否需要就这一事项作修订。

完